

## ELŐTERJESZTÉS

<b>Előterjesztő:</b>	
	Dr. Papp László
<b>Tárgy:</b>	
	Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzatát érintő energiamegtakarítási intézkedésekről szóló döntések meghozatala
<b>Iktatószám:</b>	
	JOG-/2022
<b>Ügyintéző:</b>	
	Dr. Csanády Edit , Dr. Terdik Edda, Tóthné dr. Varga Marianna
<b>Feladatot jelent:</b>	
	Dr. Papp László polgármester Szűcs László a Gazdálkodási Főosztály vezetője, Dr. Marosi-Rácz Julianna a Humán Főosztály vezetője, Pacza Gergely a Városfejlesztési Főosztály vezetője  valamennyi önkormányzati fenntartású költségvetési szerv és kizárólagos vagy többségi önkormányzati tulajdonban álló gazdasági társaság vezetője  részére
<b>Véleményező bizottságok:</b>	
	Tulajdonosi Bizottság, Közgyűlés, Pénzügyi Bizottság, Ügyrendi Bizottság, Józsi Településrészi Önkormányzat, Egészségügyi és Szociális Bizottság, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság, Kulturális és Oktatási Bizottság, Ifjúsági és Sportbizottság
<b>Törvényességi véleményezés ideje:</b>	2022.10.20
<b>Törvényességi ellenőrzést végezte:</b>	Dr. Fauszt Zoltán

### Melléletek:

--	--

**Tisztelt Közgyűlés!**

## I.

Az orosz - ukrán háború, valamint az uniós szankciók közvetlen hatással bírnak a mindennapi életünkre, hiszen ezek egyik következménye az energiaköltségek drasztikus megemelkedése.

A veszélyhelyzet ideje alatt a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvényt, valamint a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvényt a veszélyhelyzet ideje alatt az egyetemes szolgáltatásra jogosultak körének meghatározásáról szóló 217/2022. (VI. 17.) Korm. rendelet szerint 2022. december 31. napjáig eltérésekkel kell alkalmazni. A Korm. rendelet 2. §-a és 7. §-a tartalmazza azok körét, akik a villamos energia, illetve a földgáz vételezése szempontjából 2022. augusztus 1-jétől egyetemes szolgáltatásra jogosultak. Mivel az önkormányzati fenntartású költségvetési szervek, valamint a kizárólagos vagy többségi önkormányzati tulajdonban álló gazdasági társaságok nem tartoznak e körbe, a villamos energiához és a földgázhoz csak versenypiaci áron juthatnak hozzá.

A villamos energia, a földgáz és a nem lakossági távhő ára is olyan mértékben nőtt az elmúlt időszakban, amely az Önkormányzat közfeladatainak ellátását komoly kihívás elé állítja, így azonnali beavatkozások megtételére van szükség az Önkormányzat működésének biztonsága és fenntarthatósága érdekében.

A kialakult helyzet nem éri felkészületlenül a várost, hiszen stabil a költségvetése, az elmúlt nyolc év gazdaságfejlesztéseinek eredménye nagymértékben elősegíti az előttünk álló időszak problémáinak kezelését. Az Önkormányzat rendelkezik tartalékokkal, de a 2023. évi költségvetés tervezése jelentősen függ az aktuális energiapiaci áráktól, amelyek növekedését az eddig megszokott módon nem lehet kigazdálkodni, a megtakarítások az önkormányzati és intézményi működés racionalizálásával érhetőek el leginkább.

Az Önkormányzat 2014-től napjainkig többször is sikeresen pályázott különböző európai uniós forrásokra, amelyek energiamegtakarítást irányoztak elő. Bölcsőde, óvoda, általános iskola, középiskola, orvosi rendelő, szociális épület, sportlétesítmény, könyvtár és közösségi ház is szerepelt a felújított, vagy korszerűsített épületek listájában.

Az energiahatékonysági fejlesztéseknek köszönhetően az intézmények közel 40.000 GJ távhőenergiát, közel 4.000 m<sup>3</sup> földgázt és megközelítőleg 475.000 kWh villamos energiát takarítanak meg évente. Ezen felül közel 3.000.000 kWh megújuló energiát is előállítunk az épületek felújítása során telepített napelemes, valamint hőszivattyús rendszerek segítségével. A beruházásoknak köszönhetően több, mint 4.300 tonna CO<sub>2</sub> kibocsátás-csökkenést értünk el éves szinten a felújított középületekben. Szándékunk, hogy ezeket a fejlesztéseket a jövőben is folytatni tudjuk.

Fontosnak tartom leszögezni, hogy a Közgyűlés által a jelen előterjesztés alapján meghozandó **döntések vezérelve, hogy a szükséges és elégséges szolgáltatások feltételeit minden körülmények között biztosítani tudjuk és elsősorban az alapszolgáltatásokon felüli területeken kerüljön sor nagyobb volumenű visszalépésre a stabilitás megőrzéséhez.**

A kötelező önkormányzati feladatok zavartalan ellátása érdekében a javasolt intézkedéscsomag az egyes funkciók megőrzésére, a munkaerő megtartására és nem létszámleépítésre irányul, emiatt a munkafolyamatok és a város intézményrendszere működésének észszerűsítésében látom a megoldást. Hangsúlyozni kívánom, hogy **a bölcsődék, óvodák, a bentlakásos szociális és a kulturális intézményrendszer zökkenőmentes működését prioritásként kezeljük, csupán a legszükségesebb korlátozásokat tervezzük elrendelni. Erre tekintettel a gyermekek és a rászoruló ellátottak**

**elhelyezését, megszokott körülményeit érintő intézkedéseket nem hozunk, változatlan feltételek mellett gondoskodunk róluk.**

Az Önkormányzat elkötelezett a tekintetben, hogy az egyes közfeladatok ellátásának megszüntetése nélkül, időszakos intézkedések meghozatalával hidalja át az energiaárak változásából adódó költségnövekedés problémáját. Ennek keretében valamennyi önkormányzati fenntartású költségvetési szerv, valamint kizárólagos vagy többségi önkormányzati tulajdonban álló gazdasági társaság vezetőjét felkérjük arra, hogy az intézmény, szervezet működése során a közfeladatok, közszolgáltatások ellátásakor törekedjenek a szükséges, ám elégséges feltételek megteremtésére, ezzel biztosítva a lehető leghatékonyabb, egyben költségtakarékos működést.

**Előzetes számításaink szerint azonnali beavatkozás nélkül 2023. évre közel 10 mrd Ft-ot elérő költségnövekménnyel kellene számolni, azonban amennyiben a Közgyűlés a javasolt intézkedések bevezetésével egyetért, a költségnövekmény jelentős mértékben, 4.2 mrd Ft-ra csökkenthető.**

**A fentiekre való tekintettel az alábbi javaslatokat terjesztem a Tisztelt Közgyűlés elé a 2022. november 1-jétől 2023. április 15-ig tartó időszakra vonatkozóan.**

## **II.**

### **Az önkormányzat fenntartásában álló költségvetési szerveket érintő javaslatok**

Az energiaárak megemelkedése nem teszi lehetővé, hogy a szociális és gyermekjóléti intézmények valamennyi szervezeti egysége, telephelye nyitva tartson a fűtési időszakban. A várható rezsiköltségek figyelembe vételével, takarékosági okokból szükséges a **Debrecen Megyei Jogú Város Városi Szociális Szolgálat** (továbbiakban: VSzSz) és **Debrecen Megyei Jogú Város Család- és Gyermekjóléti Központja** (a továbbiakban: DMJV Család- és Gyermekjóléti Központja) bizonyos telephelyein a nyújtott szolgáltatások átmeneti szüneteltetése.

#### **A) VSzSz**

A VSzSz **szakosított ellátást nyújtó intézményeit** (Szávay Gyula Utcai Telephely, Idősek Háza), valamint az alapszolgáltatásokat nyújtó telephelyek közül a **fogyatékos személyek nappali ellátását biztosító intézményeket**, a Nagyerdei Gondozó Szolgálat Thomas Mann Utcai Idősek Klubját, a Fényesudvari Gondozó Szolgálat Csapó Utcai Idősek Klubját, a Tócskerti Gondozó Szolgálat Derék Utcai Idősek Klubját, a Nagysándor Telepi Gondozó Szolgálat Kandia Utcai Demens Idősek Klubját és a Homokkerti és Józsi Gondozó Szolgálat Deák Ferenc Utcai Idősek Klubját a rezsiarak emelkedése miatti korlátozások nem érintik.

Az alapszolgáltatást nyújtó alábbi telephelyeken a szolgáltatásnyújtás **szünetelését javasolom** az ott nyújtott alábbi szolgáltatások esetében:

a)	Belvárosi Gondozó Szolgálat Erzsébet Utcai Idősek Klubja (4025 Debrecen Erzsébet u. 5.)	időskorúak nappali ellátása 25 férőhely, házi segítségnyújtás 30 fő, szociális étkeztetés (szociális konyha),
b)	Fényesudvari Gondozó Szolgálat Víztorony Utcai Telephely (4029 Debrecen, Víztorony u. 13.)	házi segítségnyújtás 70 fő, szociális étkeztetés (szociális konyha),
c)	Homokkerti és Józsi Gondozó Szolgálat Szabó Kálmán Utcai Idősek Klubja (4030 Debrecen, Szabó Kálmán u. 33.)	időskorúak nappali ellátása 15 férőhely, házi segítségnyújtás 30 fő, szociális étkeztetés (szociális konyha),

d)	Nagysándor Telepi Gondozó Szolgálat Pósa Utcai Idősek és Demens Idősek Klubja (4031 Debrecen, Pósa utca 41.)	időskorúak nappali ellátása 15 férőhely, házi segítségnyújtás 30 fő, szociális étkeztetés (szociális konyha),
e)	Csapókerti Gondozó Szolgálat Süveg Utcai Idősek Klubja (4033 Debrecen, Süveg utca 3.)	időskorúak nappali ellátása 20 férőhely, házi segítségnyújtás 70 fő, szociális étkeztetés (szociális konyha).

A szünetelés időtartama alatt a VSzSz szolgáltatásait a korlátozással nem érintett telephelyeken vehetik igénybe az ellátottak.

**B) DMJV Család- és Gyermekjóléti Központja** közös igazgatású önálló szervezeti egységként Család- és Gyermekjóléti Központ, valamint Család- és Gyermekjóléti Szolgálat működik az intézmény 4027 Debrecen, Thomas Mann u. 2/A. szám alatti székhelyén, valamint a 4029 Debrecen, Víztorony utca 11., 4029 Debrecen, Víztorony utca 13., 4225 Debrecen, Felsőjóztsai utca 7. és a 4002 Debrecen, Pacikert utca 1. szám alatti ellátottak számára nyitva álló helyiségeiben.

Az ellátottak számára nyitva álló helyiségek **közül kizárólag a 4027 Debrecen, Thomas Mann utca 2/A. alatti székhelyen és a 4002 Debrecen, Pacikert utca 1. szám alatti telephelyen folytatódna a feladatellátás** – így az ügyfelek ellátása, a családgondozás a **továbbiakban is zavartalanul biztosított** lesz – a többi telephelyen pedig átmenetileg szünetelne.

A tevékenységüket szüneteltető telephelyeken dolgozó munkatársak a feladataikat a székhelyen fogják ellátni, valamint a technikai eszközök (nyomtatók, számítógépek) és a szociális segítőmunka során keletkezett iratanyagok is ott kerülnek elhelyezésre.

Tekintettel arra, hogy mind a VSzSz, mind a Család- és Gyermekjóléti Központ esetében az érintett telephelyeken csak átmenetileg nem történne feladatellátás, az alapító okiratok módosítására nem kerül sor, az intézmények feladatellátását szolgáló vagyona és az engedélyezett álláshelyek száma tekintetében nem szükséges döntést hozni.

### **C) Debreceni Intézményműködtető Központ**

Javasolom, hogy a DIM

a) az oktatási intézményekben levő uszodák közül pótlólagos jövőbeni támogatás hiányában 2022. november 1. napjától szüneteltesse

- a Bocskai István Általános Iskolában (4029 Debrecen, Munkácsy Mihály utca 4.),
- a Tóth Árpád Gimnáziumban (4024 Debrecen, Szombati István u. 12.) és
- a Vénkerti Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (4027 Debrecen, Sinai Miklós u. 6.) működőket, valamint

b) a DIM Kálvin téri székhelyén álljanak át a távhőről elektromos fűtésre,

c) az egészségügyi alapellátást érintően az érintett orvosokkal történő egyeztetés alapján

- a Sámsoni út 81. szám alatti orvosi rendelő költözzön át a Szabó Pál utca 59. szám alatti házi orvosi rendelőbe,
- a Thomas Mann utca 1. szám alatti házi gyermekorvosi rendelő költözzön át a Hadházi út 9. alatti házi orvosi rendelőbe,
- a Kincseshegy út 46. szám alatti házi orvosi rendelő költözzön át a Debrecen, Süveg utca 5. alatti épületbe.

## **D) Déri Múzeum**

Javasolom, hogy a Déri tér 1. szám alatt található főépület tekintetében változzon a nyitvatartási idő 2022.11.01. - 2023.04.15. között úgy, hogy teljesüljenek a muzeális intézmények működési engedélyéről szóló 376/2017. (XII. 11.) Korm. rendeletben foglalt feltételek.

Speciális intézkedést igényel a műtárgyvédelem, hiszen a műalkotások, festmények állagmegóvása miatt az intézményben nem lehet 18 C<sup>0</sup>-nál alacsonyabb a hőmérséklet. A 4026 Debrecen Péterfia u. 28. szám alatti épület temperáló fűtés mellett a közönség számára zárva legyen.

## **E) Méliusz Juhász Péter Könyvtár**

Javasolom, hogy az alábbi telephelyek az érintett időszakban temperáló fűtés fenntartása mellett ne fogadjanak olvasókat:

- Dózsa György utca 23/a.,
- István út 11.,
- Monostorpályi út 110.,
- Thomas Mann utca 45.,
- Víztorony u. 13.

A Thomas Mann utcai telephely esetében a gyűjtemények állagmegóvásához szükséges minimális fűtési hőmérsékletet kell tartani.

A többi telephely korlátozott időtartamban tartson nyitva.

A Bem tér 19/D. alatti székhelyen a II. emelet kerüljön lezárásra.

**F)** Javasolom a Tisztelt Közgyűlésnek, hogy a **Vojtina Bábszínház** a Piac u. 22. szám alá, a Csokonai Irodalmi Labor helyére költözzön át, a Kálvin téri székhelyét temperáló fűtéssel lássa el.

## **G) Csokonai Színház**

A lakosságnak a kulturális eseményekhez való hozzáférése érdekében szándékunk az, hogy ne maradjon el egyetlen színházi előadás sem. A Kossuth utca 10. sz. alatti épület 2023 első félévében nyit ki újra. A Csokonai Fórum 2022. december 15. napjától történő megosztott használatával biztosítjuk a kulturális programok sokszínűségét: csütörtöktől szombatig a Színház fogja használni – vasárnaptól keddig az épület minimális energia felhasználással üzemel – szerdánként pedig a Kodály Filharmonia koncertezik az épületben. Az énekkar a Kodály Filharmonia Simonffy utcai székhelyén próbál.

## **H) Debreceni Közterület Felügyelet**

Az intézményvezető a Vár utcai Nagypiac esetében a vásárlói szokásokra tekintettel bevezette a 14.00 óráig tartó nyitvatartást, mely időpontot követően nem működteti a mozgólépcsőt és a lifteket, a világítást csak a legszükségesebb mértékben használják.

A Nagypiacon, a Tócskerti és Malomparki Kispiacon ki kell váltani a távhővel előállított központi melegvíz szolgáltatást. A fűtéssel részben (Tócskerti, Malomparki kispiac), vagy egészben (Nagypiac) rendelkező piacokon a fűtési hőmérsékletet csökkenteni kell szem előtt tartva azt, hogy épületkárosodás ne következzen be, a vizes rendszerek ne fagyjanak el.

**I) A Polgármesteri Hivatal** a jövőben is változatlan munkarend és feltételek mellett fogadja ügyfeleit és látja el a rá háruló közfeladatokat.

### **III.**

#### **Az Önkormányzati kizárólagos vagy többségi tulajdonban álló nonprofit gazdasági társaságok**

Az Önkormányzat a közvetlen és közvetett többségi tulajdonában lévő közhasznú nonprofit gazdasági társaságokkal többek között a helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvényben, a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényben, a sportról szóló 2004. évi I. törvényben, az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 2008. évi XCIX. törvényben, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben rögzített közfeladatok ellátására közszolgáltatási szerződéseket kötött az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény 35. §-ának megfelelően.

A közszolgáltatási szerződések, illetve a közművelődési megállapodás meghatározzák az egyes gazdasági társaságok által ellátandó közfeladatokat és azok ellátásának feltételeit.

Az ellátásért felelős Önkormányzat a megváltozott gazdasági körülményekből adódóan felkéri a társaságokat, hogy egyes közfeladatokat időszakosan csökkentett mértékben, a rendelkezésre álló forrásokhoz igazodva teljesítsenek az alábbiak szerint:

#### **A) Debreceni Sportcentrum Közhasznú Nonprofit Kft.**

- pótlólagos jövőbeni támogatás hiányában szüneteltesse a Sportuszoda működését 2022. 12. 16. és 2023. 04. 15. között,
- az Oláh Gábor utcai komplexum esetében a fűtés csak minimális mértékben működjön a távhőellátásról, a sporteseményeknél elektromos hőszugárzókat használjanak, továbbá a Sporthotel épületébe költözzenek át a munkavállalók,
- a Főnix Aréna 2023. 01. 01. és 2023. 04. 15. között szüneteltesse a rendezvények megtartását, kivéve, ha a szervezők valamennyi költség megfizetését vállalják,
- pótlólagos jövőbeni támogatás hiányában a Közgyűlés kezdeményezi, hogy a Jégcsarnok esetében a 2. számú csarnok temperáló fűtés mellett működését szüneteltesse, az 1. számú csarnok pedig 2022.12.31.-ig működjön,
- a pallagi tenispályák működését szüneteltesse.

#### **B) Főnix Rendezvényszervező Közhasznú Nonprofit Kft.**

Javasolom, hogy az irodák kivételével a Kölcsey Központ 2023. 01. 01.- 2023. 04. 15. között működését szüneteltesse, kivéve, ha olyan rendezvényt tartanak, melyek esetében a szervezők valamennyi költség megfizetését vállalják. Erre tekintettel a Tisztelt Közgyűlés is áthelyezi üléseit a Megyeháza épületébe 2023. január - március hónapokra.

Az Apolló Mozi csökkentett üzemmódban fog működni, a Nagyterem zárva lesz.

#### **C) DEMKI Debreceni Művelődési Központ és Ifjúsági Ház Nonprofit Kft.**

Javasolom az egyes telephelyek működésének racionalizálását az alábbiak szerint:

a) Maradjanak nyitva csökkentett hőmérséklettel az alábbi telephelyek:

4024 Debrecen, Nagy-Gál István u. 6.,

4025 Debrecen, Simonffy u. 21.,

4032 Debrecen, Jerikó utca 17-21.,  
4225 Debrecen, Szentgyörgyfalvi út 9. fsz. 1.

b) 2022. 11. 01-től 2023.04.15-ig szüneteljen a működés az alábbi telephelyeken:

4027 Debrecen, Borsos József tér 1. (Borsos - villa),  
4002 Debrecen Napraforgó u. 1-3.,  
4033 Debrecen Süveg u. 3.,  
4030 Debrecen Szabó K. u. 68.,  
4024 Debrecen Szent Anna utca 18.,  
4002 Debrecen-Ondód Kalász u. 1.

c) 2023. 01. 01-től 2023. 04. 15-ig szüneteljen a működés a 4063 Debrecen Kastélykert u. 39. alatti telephelyen.

d) 2022. 11. 01. napjától szüntesse meg a feladatellátást a 4025 Debrecen, Piac utca 77. szám alatti, valamint a 4028 Debrecen, Polgár utca 3. szám alatti telephelyein.

#### **D) Nagyerdei Kultúrpark Nonprofit Kft.**

Az állatkert folyamatos nyitvatartással várja vendégeit, a vidámpark terveink szerint a nyári szünet kivételével 2023. november elejéig csak hétvégén nyit ki. A Sziget-kék Tematikus Park üzemeltetési költségének csökkentését a parkfelügyelet átszervezésével biztosítsa.

#### **E) Kodály Filharmónia Debrecen Közhasznú Nonprofit Kft.**

Javasolom, hogy a Kodály Kórus költözzön át a Széchenyi u. 1. szám alatti telephelyről a társaság székhelyére. A koncerteket minden héten szerdán a Csokonai Fórum épületében tartsa.

#### **F) MODEM Modern Debreceni Nonprofit Kft.**

Javasolom 2023. évben a 3. emelet lezárását, a párástó berendezés üzemen kívül helyezését, az épület komfortgépészetének csökkentését.

Ezen döntésekre tekintettel a közszolgáltatási szerződéseket, mint keretmegállapodásokat nem szükséges módosítani, hiszen a feladatok nem változnak, csak a társaságok által nyújtott szolgáltatások mértéke/mennyisége módosul időszakosan.

### **IV.**

A korábbi évek útépítéseihez kapcsolódó közvilágítási bővítések során az Önkormányzat törekedett arra, hogy a régebbi, korszerűtlen lámpatestek helyett korszerű, energiatakarékos LED technológiás lámpatestek kerüljenek felszerelésre. A jövő évi költségvetésben tervezünk forrást biztosítani arra, hogy ezt a folyamatot folytathassuk.

A jelentős energiamegtakarítás elérése érdekében a szükségesség és arányosság szem előtt tartásával javasolom

- a) **a térvilágítások és szökőkutak** üzemeltetésének minimalizálását a 2023. évben: a Ködszínház csak júniustól augusztusig működjön, az Egyetem téri szökőkút ne üzemeljen, a Dósa nádor téri, a Hal közti és a Kossuth téri szökőkutak májustól szeptember közepéig működjenek,
- b) **a közvilágítási lámpák fényforrásai** esetében a közlekedési csomópontok és a gyalogátkelő helyek folyamatos megvilágítása mellett javasolom a fényerő szabályozással vagy a

világítótestek számának megváltoztatásával a közvilágítás szükséges és elégséges mértékig történő csökkentését. Ennek érdekében a

- a Kossuth tér és a Dósa nádor tér térvilágításának működése mérséklődjön,
- a köztéri épületek megvilágítása – így különösen a Régi Városháza és egyéb műemlék épületek, templomok esetében – szüneteljen,
- a Honvédtemető elektromos fogyasztása kerüljön csökkentésre,
- a karácsonyi díszkivilágítás a Belvárosra korlátozva, sötétedéstől este 22:00-ig üzemeljen.

A Nagyerdei Stadionnál nem kerülne kialakításra jégpálya, csak a Kossuth téren, mely 2023. január 8. napjáig üzemelne.

Az OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt., Elosztói Üzletszabályzata értelmében a közvilágítási berendezés közvilágítási hálózat változása nélküli módosítása (így a leszerelés nélküli kikapcsolása) kiviteli terv nélkül, egyszerűsített eljárás keretében is elvégezhető az OPUS TITÁSZ Zrt. előzetes írásbeli értesítése, a munkavégzéshez szükséges egyeztetések, valamint megvalósulási terv leadása mellett, a Közgyűlés döntésében foglaltak szerint.

## V.

Magyarország Kormánya az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra, illetve humanitárius katasztrófára tekintettel, valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása érdekében veszélyhelyzet kihirdetéséről és egyes veszélyhelyzeti szabályokról szóló 180/2022. (V. 24.) Korm. rendelettel (a továbbiakban: 180/2022. (V. 24.) Korm. rendelet) Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki 2022. május 25. napjától.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat. tv.) 46. § (4) bekezdése szerint: „Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási közzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.”

A 180/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 4. §-a alapján a veszélyhelyzet ideje alatt a Kat. tv. 46. § (4) bekezdésétől eltérően a települési önkormányzat képviselő-testülete a feladat- és hatáskörét maga gyakorolja.

Tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést, hogy a jelen előterjesztéssel érintett időszak végéhez közeledve tájékoztatást fogok adni az intézkedések közvetlen hatásairól és az aktuális gazdasági körülmények tükrében felülvizsgáljuk azok fenntartásának, enyhítésének vagy szigorításának szükségességét.

**A fenti előzmények alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alapján az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.**



## Határozati javaslat

Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a 180/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 1. §-a és 4. §-a alapján,

a polgármester előterjesztésére a 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 2., 6., 7., 8., 8a., pontjai, 42. § 7. pontja, 107. §-a, 115.§-a, a 2011. évi CXCV. törvény 9.§-a alapján

**I.** tudomásul veszi a polgármester tájékoztatását a Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzatát (a továbbiakban: Önkormányzat) érintő, az orosz - ukrán háború, valamint az uniós szankciók következményeinek enyhítésére elrendelni tervezett energiamegtakarítási intézkedésekről.

**II.** Javasolja az Önkormányzat irányítása alatt álló költségvetési szervek vezetőinek és az Önkormányzat tulajdonában álló gazdasági társaságok vezető tisztségviselőinek, hogy

- a) az általuk vezetett intézmények, gazdasági társaságok esetében az elégséges szolgáltatás nyújtásához elegendő legalacsonyabb hőmérséklet és energiafelhasználás biztosításával lássák el a tevékenységüket, továbbá
- b) vizsgálják meg az alternatív fűtési módok és elhelyezési körülmények alkalmazásának lehetőségét és amennyiben a technikai feltételek adottak vagy a rendelkezésre álló, egyszerű forrásfelhasználás révén megteremthetőek, azokat alkalmazzák.

**III.** A **szociális és gyermekjóléti ellátásokat** érintően 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig átmenetileg szünetelteti

**1./** a Debrecen Megyei Jogú Város Városi Szociális Szolgálat

- a) Belvárosi Gondozó Szolgálat Erzsébet Utcai Idősek Klubjában (4025 Debrecen Erzsébet u. 5.),
- b) Fényesudvari Gondozó Szolgálat Víztorony Utcai Telephelyén, (4029 Debrecen, Víztorony u. 13.),
- c) Homokkerti és Józsi Gondozó Szolgálat Szabó Kálmán Utcai Idősek Klubjában (4030 Debrecen, Szabó Kálmán u. 33.),
- d) Nagysándor Telepi Gondozó Szolgálat Pósa Utcai Idősek és Demens Idősek Klubjában (4031 Debrecen, Pósa utca 41.) valamint a
- e) Csapókerti Gondozó Szolgálat Süveg Utcai Idősek Klubjában (4033 Debrecen, Süveg utca 3.) nyújtott szolgáltatásokat;

**2./** a Debrecen Megyei Jogú Város Család- és Gyermekjóléti Központja

- a) 4029 Debrecen, Víztorony utca 11.,
- b) 4029 Debrecen, Víztorony utca 13. és
- c) 4225 Debrecen, Felsőjózsi u. 7. szám

alatti telephelyén nyújtott szolgáltatásokat.

**3./** Az 1./ és 2./ pontban megjelölt intézmények által nyújtott ellátásokat az érintett intézmények működő telephelyein biztosítja.

**IV.** A **kulturális intézményrendszer**t érintően 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig terjedő időszakra

**1./** elrendeli, hogy a **Vojtina Bábszínház** a 4026 Debrecen, Kálvin tér 13. szám alatti székhelyéről – annak temperáló fűtése biztosításával – a 4024 Debrecen, Piac u. 22. szám alatti Csokonai Irodalmi Labor helyére helyezze át működését;

**2./** javasolja a **Déri Múzeum** igazgatójának, hogy az intézmény

- a) 4026 Debrecen, Déri tér 1. szám alatti székhelye tekintetében módosítsa a nyitvatartási időt úgy, hogy teljesüljenek a muzeális intézmények működési engedélyéről szóló 376/2017. (XII. 11.) Korm. rendeletben foglalt feltételek és a fűtést a műtárgyak, festmények állagmegővéséhez szükséges minimális hőmérséklet fenntartásához szükséges mértékben biztosítsa,
- b) 4026 Debrecen Péterfia u. 28. szám alatti két tagintézménye a temperáló fűtés biztosítása mellett a közönség számára ne legyen látogatható;

**3./ javasolja a Méliusz Juhász Péter Könyvtár igazgatójának, hogy**

- a) az intézmény 4026 Debrecen, Bem tér 19/D. alatti székhelyének II. emeletét zárja le, továbbá
- b) szüneteltesse a közfeladat ellátását a
  - 4027 Debrecen, Dózsa György utca 23/a.
  - 4029 Debrecen, Víztorony u. 13.,
  - a 4031 Debrecen, István út 11.,
  - a 4030 Debrecen, Monostorpályi út 110.
  - a 4032 Debrecen, Thomas Mann utca 45. számalatti telephelyein temperáló, a Thomas Mann utcai telephely esetében a gyűjtemények állagmegóvásához szükséges minimális hőmérsékletet biztosító fűtés fenntartásával,
- c) a többi telephelyet korlátozott időtartamban tartsa nyitva.

**4./ javasolja a Csokonai Színház igazgatójának, hogy 2022. december 15. napjától a Csokonai Fórumot csütörtöktől szombatiig használja – vasárnaptól keddig az épület minimális energiafelhasználással történő üzemeltetésével – továbbá a Színház énekkara a próbáit a Kodály Filharmónia Simonffy utcai székhelyén tartsa, továbbá legyen figyelemmel arra, hogy a nemzeti minősítéshez szükséges követelményeket teljesítse.**

**V. Javasolja a Debreceni Intézményműködtető Központ igazgatójának, hogy 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig**

- a) az oktatási intézményekben lévő uszodák közül pótlólagos jövőbeni támogatás hiányában szüneteltesse
  - a Bocskai István Általános Iskolában (4029 Debrecen, Munkácsy Mihály utca 4.),
  - a Tóth Árpád Gimnáziumban (4024 Debrecen, Szombati István u. 12.) és
  - a Vénkerti Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (4027 Debrecen, Sinai Miklós u. 6.) működőket, valamint
- b) az intézmény 4026 Debrecen, Kálvin tér 2/A. szám alatti székhelyén távhőről elektromos fűtésre álljon át.

**VI. Az önkormányzati kizárólagos vagy többségi tulajdonban álló nonprofit gazdasági társaságok tekintetében, mint a közszolgáltatások ellátására kötelezett**

**1./ felkéri a Debreceni Sportcentrum Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 4032 Debrecen, Oláh Gábor u. 5., cégjegyzékszám: 09-09-016786, képviseli: Becsky András ügyvezető, a továbbiakban: Debreceni Sportcentrum Kft.) ügyvezetőjét, hogy az Önkormányzat és a Debreceni Sportcentrum Kft. között létrejött közszolgáltatási szerződésben foglaltakat oly módon teljesítse, hogy:**

- a) 2022. december 16. napjától 2023. április 15. napjáig pótlólagos jövőbeni támogatás hiányában a Sportuszoda szolgáltatásait szüneteltesse, és az épületben csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen,
- b) 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig a Debrecen, Oláh Gábor utcai sportkomplexumban a Gyulai István Atlétikai Stadion Tribünépület és az egyéb sport- és kiszolgáló épületek esetében – a Sporthotel épülete kivételével – az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen távhőellátásról, a sporteseményeknél pedig elektromos hőlégbefúvó biztosítsa az elégséges szolgáltatást, valamint az adminisztrációs tevékenységet helyezze át a Sporthotel épületébe,
- c) 2023. január 1. napjától 2023. április 15. napjáig a Főnix Aréna szolgáltatásait szüneteltesse és csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen, kivéve ha olyan rendezvényt tartanak, melyek esetében a szervezők valamennyi költség megfizetését vállalják,
- d) 2023. január 1. napjától 2023. április 15. napjáig pótlólagos jövőbeni támogatás hiányában a 2. számú Jégcsarnok mellett az 1. számú Jégcsarnok szolgáltatásait is szüneteltesse és csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen,

- e) 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig a pallagi teniszpályák működtetését szüneteltesse;

**2./ felkéri a DEMKI Debreceni Művelődési Központ és Ifjúsági Ház Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 4025 Debrecen, Simonffy u. 21., cégjegyzékszám: 09-09-014397, képviseli: Halász D. János ügyvezető, a továbbiakban: DEMKI Kft.) ügyvezetőjét, hogy az Önkormányzat és a DEMKI Kft. között létrejött közművelődési megállapodásban foglaltakat oly módon teljesítse, hogy:

- a) az elégséges színvonalú szolgáltatás mértékének biztosításával működtesse
- a 4024 Debrecen, Nagy-Gál István u. 6. szám alatti,
  - a 4025 Debrecen, Simonffy u. 21. szám alatti,
  - a 4032 Debrecen, Jerikó utca 17-21. szám alatti, és
  - a 4225 Debrecen, Szentgyörgyfalvi út 9. szám fsz. 1. szám alatti telephelyeit;

- b) 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig szüneteltesse a feladatellátást

- a 4002 Debrecen Napraforgó u. 1-3. szám alatti,
- a 4033 Debrecen Süveg u. 3. szám alatti,
- a 4030 Debrecen Szabó K. u. 68., szám alatti,
- a 4024 Debrecen Szent Anna u. 18. szám alatti,
- a 4002 Debrecen-Ondód Kádár dűlő 61/C. szám alatti,
- a 4027 Debrecen, Borsos József tér 1. szám alatti

telephelyein és ott csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen;

- c) 2023. január 1. napjától 2023. április 15. napjáig szüneteltesse a feladatellátást a 4063 Debrecen Kastélykert u. 39. szám alatti telephelyén és ott csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen;

- d) 2022. november 1. napjától szüntesse meg a feladatellátást:

- a 4025 Debrecen, Piac utca 77. szám alatti,
- a 4028 Debrecen, Polgár utca 3. szám alatti

telephelyein;

**3./ felkéri a „NAGYERDEI KULTÚRPARK” Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 4032 Debrecen, Ady Endre u. 1., cégjegyzékszám: 09-09-016935, képviseli: Dr. Nagy Gergely Sándor ügyvezető, a továbbiakban Nagyerdei Kultúrpark Kft.) ügyvezetőjét, hogy az Önkormányzat és a Nagyerdei Kultúrpark Kft. között létrejött közszolgáltatási szerződésben foglaltakat oly módon teljesítse, hogy a vidámpark szolgáltatásait 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig szüneteltesse, és csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen, valamint a Sziget-kék Tematikus Park üzemeltetési költségének csökkentését a parkfelügyelet átszervezésével biztosítsa;

**4./ felkéri a Kodály Filharmónia Debrecen Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 4025 Debrecen, Simonffy u. 1/C., cégjegyzékszám: 09-09-033336, képviseli: Somogyi-Tóth Dániel ügyvezető, a továbbiakban: Kodály Kft.) ügyvezetőjét, hogy az Önkormányzat és a Kodály Kft. között létrejött közszolgáltatási szerződésben, továbbá a fenntartói megállapodásban foglaltakat oly módon teljesítse, hogy 2022. november 1. napjától a Kodály Kórus költözzön át a 4025 Debrecen, Széchenyi u. 1. szám alatti telephelyről a társaság székhelyére és a telephelyen csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen. A nemzeti minősítéshez szükséges követelményeket teljesítse, a koncerteket minden héten szerdán a Csokonai Fórum épületében tartsa.

**5./ felkéri a Főnix Rendezvényszervező Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 4026 Debrecen, Hunyadi u. 1-3., cégjegyzékszám: 09-09-016813, képviseli: Mészáros Réka

ügyvezető, a továbbiakban: FÓNIX Kft.) ügyvezetőjét hogy az Önkormányzat és a FÓNIX Kft. között létrejött közszolgáltatási szerződésben foglaltakat oly módon teljesítse, hogy:

- a) a Kölcsey Központnak a rendezvények helyszínéül szolgáló területén a szolgáltatást 2023. január 1. napjától 2023. április 15. napjáig szüneteltesse, és csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen kivéve, ha olyan rendezvényt tartanak, melyek esetében a szervezők valamennyi költség megfizetését vállalják,
- b) a Kölcsey Központ irodáit az elégséges színvonalú szolgáltatás mértékének biztosításával működtesse, valamint
- c) az Apolló mozi csökkentett üzemmódban működjön oly módon, hogy a nagyteremben szüneteljen a szolgáltatás;

**6./ felkéri a MODEM Modern Debreceni Művészeti Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 4026 Debrecen, Hunyadi u. 1-3., Cg.: 09-09-016787, képviseli: Vizi Katalin ügyvezető, a továbbiakban: MODEM Kft.) ügyvezetőjét, hogy az Önkormányzat és a MODEM Kft. között létrejött közszolgáltatási szerződésben foglaltakat oly módon teljesítse, hogy

- a) 2022. november 1. napjától 2023. április 15. napjáig kerüljön üzemem kívül helyezésre a párasító berendezés,
- b) a MODEM Galéria kiállító és adminisztrációs tereit az elégséges színvonalú szolgáltatás mértékének biztosításával működtesse,  
2023. január 1. napjától a MODEM Galéria 3. emeletén a szolgáltatást szüneteltesse, és csak az állagmegóváshoz szükséges mértékű energiafelhasználás történjen.

**VII.** A közvilágítási lámpák fényforrásai esetében elrendeli a közlekedési csomópontok és a gyalogátkelő helyek folyamatos megvilágítása mellett a fényerő szabályozással vagy a világítótestek számának megváltoztatásával a közvilágítás szükséges és elégséges mértékig történő csökkentését.

**VIII.** Felkéri a Humán Főosztály, valamint a Gazdálkodási Főosztály vezetőit, hogy

- a) a II. -VI. pontokban foglalt döntésekről az érintett intézmények, gazdasági társaságok vezetőit értesítsék, valamint
- b) szükség esetén az alapító okiratok, létesítő okiratok módosítását készítsék elő és terjesszék a Közgyűlés elé.

**Határidő:** az a) pont vonatkozásában: azonnal

a b) pont vonatkozásában: a Közgyűlés soron következő ülése

**Felelős:** a Humán Főosztály és a Gazdálkodási Főosztály vezetője

**IX.** Felkéri a Városfejlesztési Főosztály vezetőjét, hogy az OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. Üzletszabályzatának megfelelően kezdeményezze a közvilágítási berendezés közvilágítási hálózat változása nélküli módosítását a VII. pontban foglaltaknak megfelelően, valamint felkéri a Jegyzőt az áramszolgáltató által elvárt jóváhagyás megadására.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** a Jegyző és a Városfejlesztési Főosztály vezetője

**X.** Felkéri az Önkormányzat közvetlen és közvetett többségi tulajdonában lévő nonprofit gazdasági társaságok ügyvezetőit, hogy a II. és VI. pontokban foglaltaknak megfelelően készítsék elő a társaságok 2023. évi üzleti tervét.

**Határidő:** 2023. februárja

**Felelős:** a társaságok ügyvezetői

**XI.** Felkéri a Polgármesteri Kabinetiroda vezetőjét, hogy a fenntartási kötelezettséggel érintett, VI. pontban foglalt ingatlanokat érintően a fenntartási időszak módosítása érdekében a szükséges intézkedéseket tegye meg az Irányító Hatóság felé.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** a Polgármesteri Kabinetiroda vezetője

**XII.** Felkéri a polgármestert, hogy a zárszámadással egyidejűleg adjon tájékoztatást a II.-VI. pontokban foglalt intézkedések hatásairól.

**Határidő:** a zárszámadás előterjesztésével egyidejűleg

**Felelős:** a polgármester

**A határozati javaslat elfogadása minősített többséget igényel.**

Debrecen, 2022. október 20.

**Dr. Papp László**  
polgármester